



开辟中非关系更加壮丽的前景

钟华论

“结交一言重，相期千里至。”金秋时节的北京，迎来中非关系的历史性时刻——2024年中非合作论坛峰会将于9月4日至6日在这里举行。中非领导人将围绕“携手推进现代化，共筑高水平中非命运共同体”这一主题，共叙友情，共商合作，共话未来。

大道众行远，携手启新程。中非友好大家庭欢聚一堂，推动中非友谊薪火相传、历久弥新，让互利共赢、共同发展之路越走越宽，必将开辟中非关系更加壮丽的前景。

(一)

历史将永远铭记这一幕。2013年3月25日，经久不息的掌声回荡在坦桑尼亚尼雷尔国际会议中心。在这座由中国援建、凝结着中非情谊的高大建筑里，习近平主席深情回顾中非关系发展历史，郑重宣示中国愿永远做非洲国家的可靠朋友和真诚伙伴。进入新时代以来，习近平主席提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观，引领中非命运共同体建设步入“快车道”，开启了中非友好的新时代篇章。

“无论中国发展到哪一步，中国永远都把非洲国家当作自己的患难之交”。就任国家主席以来，习近平主席五次到访非洲，足迹遍及非洲东西南北中，两次出席中非合作论坛峰会，主持召开中非团结抗疫特别峰会、中非领导人对话会。无论是同各国元首共话合作，还是与各界人士畅叙友谊，都留下一幕幕热情友好的交流画面。人之相知，贵在知心。习近平主席以心相交的风范、以诚待人的气度，彰显重情重义的大国胸襟，让中非友好情谊更加深入人心。

“中非从来都是命运共同体”。坚如磐石的信念，在岁月的洗礼中更加熠熠生辉。习近平主席总结提炼中非友好合作精神，从历史中汲取团结奋进的力量；同非洲领导人一致同意将中非新型战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系，实现中非关系定位又一次飞跃；倡导打造责任共担、合作共赢、幸福共享、文化共兴、安全共筑、和谐共生的中非命运共同体，明确了构建更加紧密的中非命运共同体的时代内涵、发展方向和前进路径；提出同非洲国家共同实施“十大合作计划”“八大行动”“九项工程”，扎实推动中非合作提质升级……

在元首外交引领下，中非在团结合作的道路上坚定前行，在国际风云变幻中坚守道义，在新冠疫情冲击下守望相助，中非关系进入共筑高水平中非命运共同体的新阶段，中非命运共同体建设持续走在构建人类命运共同体的前列。

(二)

这是一份情深义重的礼物。2017年5月，时任肯尼亚总统肯雅塔向习近平主席赠送了一枚由红色中国结串起的金色镂空窗花U盘。这枚U盘里，存储着蒙内铁路的画面：辽阔的东非草原上，一条铁路线向前延伸，现代化车站拔地而起，中非建设者并肩绽放笑容……

路与路相通，心与心相连。从象征中非友好的坦赞铁路，到承载“世纪梦想”的蒙内铁路，新时代中非合作如同升级换代的列车，在时空的隧道中飞驰向前，迎来气象万千的沿途风景，不断驶向互利共赢的美好未来。

(下转第三版)

2024年下半年全市重大项目观摩点评会在成县召开

本报讯(记者王坤)9月3日，2024年下半年全市重大项目观摩点评会在成县召开。市委副书记、市长刘永革主持并讲话，梁英、李辉、包焱、王文全及赵亚军出席，李荣点评观摩活动并安排项目建设工作。

刘永革指出，今年以来，各县区、各部门以超常的干劲、举措、

力度谋划项目、推进项目、实施项目，形成了“大抓产业、大抓项目”的浓厚氛围。全市上下要以此次观摩活动为契机，进一步坚定发展信心，科学研判形势，抢抓政策机遇，全力以赴抓项目、稳投资、增动能，为建设高质量发展新陇南提供强大动力。

刘永革强调，要围绕实现三季

度目标，加压奋进、精准攻坚、补齐短板，力争上台阶。要围绕产业发展，打特色牌、走创新路，全面提升县域经济整体实力。要围绕项目建设，抢抓施工黄金期，快马加鞭抓建设、四面出击抓招商、千方百计抓谋划、实心实意抓保障，纵深推动百日攻坚行动。要围绕完成全年任务，咬定目标、主动担当、

攻坚突破，奋力交出高质量发展高分答卷。

会上，通报了全市“项目百日攻坚活动”开展情况，各县区汇报了项目谋划和推进情况。

会前，观摩组深入成县、徽县、两当县和陇南经济开发区，对重大项目建设情况进行了为期一天半的实地观摩。

陇南：高效办成一件事 提升企业满意度

新甘肃·甘肃经济日报记者 白杨

近年来，陇南市扎实推进营商环境攻坚突破、提质增效行动，创新开展“大反思、大整改、大承诺、大监督、大查处”及“三问三评三比”活动，深化改革通堵点，协同发力补短板，创新载体提服务，从而让市场主体“活”起来，让市场需求“热”起来，让市场环境“优”起来。

从“站位思考”到“换位思考”

“非常感谢，陇南的政务服务真是越来越好了！”河北省沧州市黄骅市腾翔物流有限公司负责人刘红感慨

地说。

7月25日，陇南市营商环境建设局信用建设科在日常信用修复工作中发现，河北省沧州市黄骅市腾翔物流有限公司有一条行政处罚信息已公示到期，可以进行信用修复。工作人员随即联系该公司负责人刘红，告知办理信用修复相关程序，刘红表示非常愿意办理，但因公司在外地，同时原始缴款票据已丢失，办理信用修复存在困难。

了解具体情况后，陇南市营商环境建设局信用建设科工作人员主动担当，积极联系成县营商环境建设局和甘肃省高速公路路政执法总队成县大队，核实确认该企业已履行完成相关

责任义务，经过多部门的共同协作，帮助该企业出具了相关证明材料，最终在当天顺利办理完成信用修复。

谈及此事，刘红激动地说：“整个信用修复过程，我们只需要在网上提交上传，其他都是他们帮助我们办理，并且当天提交当天就办理完成，给我们异地企业办理信用修复带来极大便利。”

今年以来，为优化政务服务，提升行政效能，提高企业办事满意度，陇南市营商环境建设局从“高效办成一件事”做起，狠抓优化营商环境建设工作，制定印发《陇南市高效办成一件事“一件事”工作方案》，以高质量服务为目标，想企业之所想，急企业之所

急，从“站位思考”到“换位思考”，高标准开展高效办成信用修复“一件事”，压缩审核时限，由原来3个工作日办结，压缩到1个工作日办结，推行行政处罚决定书和信用修复告知书“两书同达”，引导和帮助失信主体积极纠正违法失信行为，及时开展信用修复，由被动修复转变为主动修复，全力服务企业发展。截至目前，全市高效完成企业信用修复35件，异地帮办企业信用修复4件，办结准确率100%。

(下转第二版)



秋日里的武都区裕河景区五马童话小镇，五彩斑斓的房屋建筑，墙体彩绘的经典动画，在湖光山色、自然恬静的底色上勾勒出一幅五彩斑斓的童话幻境，唤醒游客的童真回忆。

童话小镇街区分为东、南、北三条主街道，北街和东街保留了当地居民原有的商业业态，新增了童话民宿，南街是文化步行街，是游览主要路线。

五马童话小镇集中展示了近年来武都区文旅康养产业发展取得的成果，形成了一批布局合理、设计新颖、特色鲜明的旅游新业态。

本报通讯员 胡本平 摄

宕昌县一期20万千瓦风力发电项目首台风机吊装完成

宕昌讯(记者刘辉)近日，宕昌县一期20万千瓦风力发电项目首台风机吊装完成，标志着该项目建设向并网发电投运迈出关键一步。

该项目位于宕昌县兴化乡、车拉乡境内，是甘肃省“十四五规划”重点项目，项目总装机容量20万千瓦，预计年发电量39400万千瓦时，项目建成后，将有效带动相

关产业协同发展。项目建成投产后每年可生产绿色电能约3.9亿度，减排二氧化碳约36万吨，对改善当地能源结构、促进经济发展具有重要意义。



武都区：擦亮“健康底色” 提升“幸福成色”

本报记者 罗艳 王立宪

“请大家排好队，每个人都可以参加免费体检。”近日，武都区安化镇杜家楞村文化广场人头攒动，在这里，武都区人民医院为重点人群发放“健康大礼包”，并进行体检。

说起基层医疗服务的变化，安化镇中心卫生院院长路永文感触颇深：“这几年乡镇卫生院的医疗条件提高了很多，卫生院即将搬迁到新的办公大楼，今年又添置了新的救护车、B超机，医疗卫生人员队伍也逐年壮大，乡村医生有了保障，居民的满意度有了很大的提升……”

“没有全民健康，就没有全面小康。”这是习近平总书记关于健康中国的重要论述，蕴含了人民群众对美好生活的向往和追求。

近年来，武都区紧紧围绕提升全区医药医疗服务水平，拓宽医药领域投入渠道，按照国家“大卫生、大健康”的理念，不断完善“让群众在家门口看好病”的保障机制，加快建设分级诊疗体系，全面推进紧密型医共体建设，健全了公共卫生体系。

经过多年的发展改革，医疗资源总量进一步扩大。截至目前，武都区共有公立医疗卫生机构51个，其中区县级医院3个(区第一人民医院、区中医院、区中心医院)、疾控中心(卫生监督所)1个、妇幼保健站1个、健康教育中心1个、社区卫生服务中心5个、卫生院40个。

“民之所望、政之所向”。就近“看上病”“看好病”是群众的期盼，也是深化医改的方向。

设，今年武都区积极与发改、财政等部门衔接，紧盯国家投资对卫生健康支持政策，认真研究投资导向，申报中央预算内医共体建设项目一个。目前，该项目已通过省级提级论证，上报国家发改委批复。

同时，武都区聚焦“医疗质量、运营效率、持续发展、满意度评价”四个维度狠抓公立医院绩效考核，构建“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗机制，区域就诊率达到90%以上。

沉甸甸的数据可以说话：武都区

全面推进村卫生室标准化建设，采取“空壳村学改建一批、党群服务中心设置一批、邻村卫生室合并一批”的方式，对619所村卫生室全部进行了标准化设置，打造村级卫生室示范点120个，目前已完成120个。

医疗卫生，关乎老百姓的身心健康，关乎千家万户的福祉。

武都区牢固树立以人民为中心的发展思想，将深化医改作为保障和改善民生、加快健康武都建设的重要举措，不断推动综合医改工作取得新突破。

(下转第二版)

锚定现代化·改革再深化